

„Krajské srdce na dlani 2008“

Prešovské dobrovoľnícke centrum – OZ pokračuje v tradícii morálneho poďakovania za dobrovoľnícku prácu, ktoré odštartovala *SAlA* Prešov, n.o. spolu s ďalšími partnermi. Tradícia tohto krajského ocenenia v Prešovskom kraji siaha do roku 2001. Odvtedy sa verejnosť dozvedela o rôznorodých podobách skrytej práce dobrovoľníkov, ktorú jednotlivci, či skupiny, vykonávajú bez nároku na finančnú odmenu v prospech iných, v rôznych oblastiach spoločenského života. Od rozvoja komunity cez ochranu životného prostredia, až po kultúru a vzdelávanie.

Z celkového počtu 20 tohtoročných nominácií, vybrala hodnotiaca komisia piatich dobrovoľníkov na ocenenie „*Krajské srdce na dlani 2008*.“ Podľa jej predsedu Mgr. Mariána Baču si „*ľudia, ktorí dokážu dennodenne dávať nezištne svoje srdce na dlani, takéto morálne ocenenie za svoju prácu zaslúžia.*“ Ich mená a krátke anotácie uvádzame v abecednom poradí:

1. **Galdun František** (1940) – venuje sa ochrane životného prostredia. S použitím vlastného materiálu a fantázie upravil lesné chodníky, studničky alebo prístrešky. Stará sa aj od odpratanie popadaných stromov, výsadbu nových stromčekov a chlórjuje všetky obecné studne aj studňu v neďalekej rómskej osade.
2. **Juhásová Mária** (1936) – pracuje ako dobrovoľníčka v *OZ Venuše* v Prešove. Pravidelne navštevuje onkologické pacientky, ktorým prináša povzbudenie, dobré slovo a úsmev.
3. **Kašo Michal** (1939) – dlhoročný pedagóg, angažuje sa v *Komunitnom rómskom centre* v Humenom-Podskalka. Od roku 1991 vedie rómsky folklórny súbor „*Kale jakha*“ pri *CVČ* v Humennom a organizuje prednášky a akcie, ktorých cieľom je zlepšenie vedomostnej úrovne mládeže i dospelých.
4. **Petija Radovan** (1985) – pôsobí ako dobrovoľník v *OZ Návrat*, kde vedie aktivity zamerané na podporu rodičov v ich ceste náhradným rodičovstvom a vykonáva organizačné činnosť. Pracuje s deťmi, ktoré sú vnímané ako problémové.
5. **Mgr. Šuhajová Soňa** (1977) – manažuje *Komunitnú nadáciu Modrá Torysa* a administruje grantové programy. V nadácii pôsobí päť dní v týždni 2-3 hodiny a veľakrát aj cez víkend.

Hodnotiaca komisia:

Mgr. Marián Bača – vedúci sociálneho odboru *Mestského úradu* v Prešove,

Bc. Juliana Hajduková – predsedníčka *PDC*,

Mgr. Lenka Inášová – prednostka *Obecného úradu* Kapušany,

Mgr. Ľuboš Marcinek – predseda *Rady mládeže* Prešovského kraja,

Doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD. – vedúca *Katedry sociálnej práce FFPU*,

Ing. Eduard Vokál – primátor mesta Lipany,

Mgr. Rudolf Žiak – vedúci odboru regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja.



Dobrovoľné angažovanie sa v rôznych oblastiach je v zahraničí prirodzeným prejavom občianskej participácie a prejavom záujmu o rozvoj komunity. Veríme, že šírením pozitívnych príkladov dobrovoľníctva bude aj vďaka tomuto oceňovaniu pribúdať takých ľudí, ktorí dokážu urobiť kus dobrej práce bez toho, aby im to prinášalo finančný zisk. Zapájanie čo najväčšieho počtu ľudí do dobrovoľných aktivít a do riešenia problémov v komunitách, prinesie v konečnom dôsledku zlepšenie kvality života nás všetkých. Dobrovoľníctvo nás totiž učí byť všímavejšími, aktívnejšími a aj ľudskejšími.

Na záver trochu štatistiky:

- V Prešovskom kraji evidujeme 365 MVO (mimovládnych organizácií) rôzneho zamerania (stav k 01.12.2008 – zdroj : SAIA, n.o. Prešov)
- V priebehu roka 2008 odpracovali dobrovoľníci v týchto organizáciách viac ako 70.000 hodín ročne, čím prispeli prácou v hodnote 3, 265.728 SK pri minimálnej hodinovej mzde 46,60 Sk. (zdroj: PDC).

Podujatie sa uskutočnilo vďaka partnerom, ale aj viacerým individuálnym darcom, ktorým treba aj touto cestou poďakovať. Finančne akciu podporili: *IUVENTA Program Mládež v akcii, Rada mládeže Prešovského kraja, Prešovské dobrovoľnícke centrum-OZ.*

